

《不是金子 照样发光》

图书基本信息

书名：《不是金子 照样发光》

13位ISBN编号：9787512641672

出版时间：2016-7-8

页数：256

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《不是金子 照样发光》

内容概要

对于生活在当下社会中的每一名青年朋友来讲，最重要的事情莫过于树立起正确的信念，以自我教育的方式，不断地完善和提升个人能力素质，让上一代人看到希望，为下一代人树立榜样。本书重点围绕团队精神、侠义精神、节俭精神、耐苦精神、吃亏精神这五种精神的重要性及实际意义等展开叙述，望广大青年朋友们阅后，能够从中获取信心和力量!希望这本书能够给更过的年轻人动力！

《不是金子 照样发光》

作者简介

杨鹏飞

出生时间：1988年3月

出生地：河北邢台

现居地：河北邢台

个人爱好：写作、听广播、看书和电影

座右铭：时间可以改变一个人的容貌，却不可磨灭一个人的意志，只要战胜自己，就会赢得精彩！

书籍目录

目录

前言/ 1

- 何为信仰/ 3
- 信仰的内涵/ 7
- 中外信仰对比/ 13
- 作为一名当今的青年（80—90年代中后期），
要努力培养自己的精神信仰，
追求独特的人生/ 22

第一章/ 47

我们当今青年亟须弘扬的精神之 ——团队精神

- 集体的力量/ 49
- 什么是优秀的团队/ 68
- 团队精神为什么重要/ 76
- 狼的合作/ 83
- 团队精神需要从小培养/ 87

第二章/ 93

我们当今青年亟须弘扬的精神之 ——侠义精神

- 何谓侠义精神/ 95
- 侠义精神对当今社会的意义/ 101
- 武侠小说及影视剧中的“侠义”
与当今社会的“侠义”/ 109
- 怎样培养现代“侠义”精神/ 115
- 我们当今青年应该
学习哪些现代“侠义”行为/ 127

第三章/ 131

我们当今青年亟须弘扬的精神之 ——节俭精神

- 节俭精神的含义是什么/ 133
- 人人都要养成勤俭节约的好习惯/ 137
- 节俭是一种智慧的生活方式/ 149
- “富日子穷过”是有道理的/ 160
- “言传身教”不是培养
节俭意识的最佳途径/ 172

第四章/ 179

我们当今青年亟须弘扬的精神之 ——耐苦精神

- “不吃苦中苦，难为人上人”/ 181
- 身为青年的我们，应该如何看待吃苦/ 185
- 艰苦奋斗的精神决不能丢弃/ 193
- 坚强个性的来源不是生存环境，
而是我们内心的强大/ 207

第五章/ 213

我们当今青年亟须弘扬的精神之 ——吃亏精神

- 人为什么要勇于“吃亏”/ 215

- “吃亏”是福还是祸/ 227
- 勇于“吃亏”是一种大气的人生态度/ 232
- “人不为己，天诛地灭”的

说法源于何处/ 237

- 自私是吞噬人们灵魂的“恶魔”/ 241
- 后 记/ 247
- 参考书目/ 249

前言

一名普通社会青年结合社会现状及自身实际，对当今社会广大青年朋友们发出的理性呼吁……

何为信仰

信仰，百度百科中作出的解释为：信仰成为一个议题源于古希腊，苏格拉底云：“未经审视的生命不值得活。”据记载，苏格拉底最后被雅典法庭以侮辱雅典神和腐蚀雅典青年思想之罪名判处死刑。这句话正是在他被判处死刑之前说的，马上要服毒而尽的苏格拉底想让他的学生们相信，他并不认为他目前的处境是不幸的。他说：“天鹅在感觉自己就快要死了的时候，在这一刻就会最高兴、最有力地歌唱，现在它们是要到神那里去，它们是神的侍从”。“我也认为自己跟天鹅一样是神的侍从，愿意为同一个神奉献一生，同样也从我的主人那里获得强大的先知者的力量，同样也高高兴兴地告别此生。”

为信念而生，为信念而死，这就是苏格拉底的哲学精神！也为我们揭示了信仰的真正内涵，信仰的力量是无穷的，但我们作为一名当代的青年，要把信念转化成一种向上的动力，为我们自己的事业去拼搏、奋斗！

大多数的人是平凡的，平凡的人总有许多无法实现的愿望，但又不愿在有生之年留下遗憾，于是就会将信念以某种形式寄托出去，寄托给谁？自己什么都没有，又有谁愿意帮助自己？所以只能寄托给神灵，只有神灵是无私的，不要回报的，只有自己心地善良，就会得到神的眷顾，这就是大多数人的信仰。不管是哪个国家的人，都有这种心理，所以这就有了宗教信仰的产生，这也是世界四大宗教一直延续到今天的原因，不过区别于信仰政党的“无神”信仰而已，宗教信仰是一种“有神”的信仰，不管是“有神”也好，“无神”也好，只不过都是人们心中的一种精神寄托，但确是不能没有的，没有了这种信念，人心就会失衡，现实是残酷的，信仰是有情的，试想一下，如果我们没有精神上的寄托，每天的生活就只知道赚钱养家，所有人都向钱看，赚到钱的皆大欢喜，买豪车、住豪宅，剩下的钱赶快存进银行，生怕被人惦记；赚不到钱的对有钱人恨之入骨，心声恶念，不惜动用非法手段去偷、去抢，最终整个社会会变成什么样子可想而知。

从原始社会时期，我们的祖先就已经有了自己的信仰，如各类氏族首领以某种动植物的图腾作为本氏族的标志物，以此来团结和协调本氏族的内部成员。这说明信仰是一种不分历史发展阶段、种族、肤色、国界的东西，它以一种很玄妙的方式指引着我们，让我们无法抗拒它的伟大力量，就像无限广阔深邃的宇宙，永远无法真正认识它，但却深藏在我们的内心之中。人们追求“有的”东西，却经常忽视“无的”存在，老子在《道德经·无之为用》一章中讲到，“三十辐共一毂，当其无，有车之用；埴埴以为器，当其无，有器之用；凿户牖以为室，当其无，有室之用。故有之以为利，无之以为用”，“无的”作用是无限大的，“有的”作用是有限的，所以“无”是“有”的开始，宇宙的本质就是从“无”到“有”的演变过程。我个人认为这就是为什么我们都愿意去寻找心灵寄托，或许我们的本性里都有探本求源的成分，就像孩子出生后不久，学会了说话、吃饭、走路，但依然会撅着小嘴，问他或她的父母，自己是从哪儿来的等问题。我们发展到了今天，但世界各国人民从来没有停止过对人类发展史的关注，这也许就是一种找寻自身起点的过程，是一种返璞归真的本性流露。

综上所述，信仰是我们日常生活中不可或缺的一部分，它从古到今一直深入人们的骨髓，人终究会有消失的一天，但信仰不会，信念的伟大意义就在于它永远不会随着时间的推移而改变，只会越来越强大，越来越绽放，让无数的人不惜用鲜血来捍卫它，是为了让下一代人相信它的存在吗？我认为不是，那是为了捍卫生命。

信仰的内涵

我想，话说到了这一步，青年朋友们应该都初步了解了信仰到底是什么这个问题。那么接下来的问题是，哪些信仰是值得被我们所尊重和提倡的？哪些信仰是应该被我们所摒弃的？这就需要我们具备一双明辨是非的眼睛，从孩童时代就开始树立起正确的价值观和人生观，引导自己往积极、健康、向上的方向发展。良好的自我教育是成功的最佳途径，因为自己的思想是受自己的大脑控制的，再被人苦口

《不是金子 照样发光》

婆心、没完没了地教育，我们自己不去用脑思考，不去“每日三省吾身”，终究是不会有大的成就的。

良好的信仰可以激起人心里那种奋发图强的欲望，就像往身体里注射了某种兴奋剂一般，使人精神振奋，有“上刀山，下火海，宁可碎尸万段也在所不辞”的勇气和决心。如世界三大宗教之一——基督教，现有宗教信徒22.2亿人，这个庞大的群体将自己的灵魂奉献给了心中的“上帝”，虽然自己从未见过“上帝”，但越是从未见过，就越对自然界怀有一种崇敬感和神秘感，就是在这些感情的驱使下，人们都相信“上帝”是存在的，因为自然界中有太多用科学知识所不能解释的现象，诸如UFO、百慕大三角洲、古埃及金字塔等等，于是“有神论者”必然通过神的旨意去对它的信奉者传递信息，这就有了宗教的产生，人们希望信仰“上帝”，在自己历经坎坷的时候，能够用上帝的力量去为自己指明前进的方向，让“上帝”去帮助自己重振旗鼓，给予自己战胜一切的信念和力量，达到实现自身理想的最终目的。不得不承认，人的内心都有渴望被承认的欲望，有多少人在生活的忙碌中迷失了自我，最后堕落成阶下囚，难道他们就没有信仰吗？不一定，信仰贵在坚持，如果你内心中没有对信仰的崇敬感，只是人云亦云，看见人家有信仰，自己也去入个教，拜个上帝或佛祖什么的，每天祷告或烧香叩头，这不能说明你有信仰，只能说明你是个信“神”的人，希望“神”来保佑你，而不是将信仰看成是一种隐藏在心底里的力量，在你眼里，信念是虚幻的，是可有可无的，“神”才是存在的，将信仰的概念完全颠倒了。

我再强调一遍，培养信仰的目的是为了让自己变得更强大、更真实，而不是单纯的去寻找某种精神寄托，我们都知道那是不可能找到的，因为“神”是虚幻的，虚无缥缈的，我们作为一个普普通通的老百姓怎么可能去找到“神”呢？我们当代青年要培养高尚的情操，就要远离那些荒诞怪异的理论思想，明白信仰的最终目的是什么。

那么消极的信仰又会给人带来什么呢？这个问题很有必要让我们讨论一下，根据唯物辩证法的基本原理，任何事物都有两面性，“近朱者赤，近墨者黑”是大多数人都懂得的道理，我们在看到信仰的积极作用的一面时，也要看到它的消极作用，举一个最简单的例子，这个例子几乎人人都知道，就是龟兔赛跑的故事，大家都知道如果按正常的来讲，乌龟是不可能跑赢兔子的，但因为二者具备了不同的信念，却使得乌龟最终战胜了兔子，弱小战胜强大，这样的例子从古到今数不胜数，可这里面更深层次的意义有人认真想过吗？古人云：骄兵必败。毛主席他老人家也曾说过：谦虚使人进步，骄傲使人落后。在还没有与对方分出胜负的前提下，就妄下断言说自己已经看到了胜利的曙光，好像整个世界都踩在了自己的脚下，只需跺一跺脚便地动山摇、鸟兽皆散，似乎已忘了自己姓甚名谁，张三李四王五赵六等都统统不放在眼里，老子天下第一，谁也别想成为我的对手，殊不知自己的对头却将自己本质看的清清楚楚，早已布置好了天罗地网，就等着自己傻傻地跳进人家给设下的圈套里面，等自己回过神儿来，已经成为人家的囊中之物了。龟兔赛跑的故事，我认为，“乌龟”和“兔子”，代表着两种不同的信念，一个是“谦虚向上、不急不躁”的信念，一个是“骄傲自大、盲目乐观的信念”。两种信念必然导致两种最终不同的结果。我曾经在一个讲述一群年轻人打篮球的电影中受到了一些启发，我忘记电影的名字叫什么了，记得在这部影片中他们的教练告诉他们：虽然你们和对方队员的实力相差较大，但你们一定要有信心，如果你们失去了信心，那首先从心理上你们就输了整场比赛。我一直记得这句话，这位教练强调了很重要的一点，就是在和强者一较高下时，自身的意志力就显得格外重要，如果连战胜对手的信念都没有，就是神仙附体，又怎么可能获得胜利？我并没有夸大积极信念的能动作用，我只是想说，在我们面对比我们想象要困难得多的地步时，首先必须要充满信心，才能端正我们的立场，按照准备好的计划措施实施下一步的活动，如果连这个基本的信念都不具备，我们和预想中的成功可能就会失之交臂。

“乌龟”能够战胜“兔子”，靠的不仅仅是信念，还有切合实际的行动，“兔子”输给了“乌龟”，不仅信念上输了，行动上也输了，这就看到了，不同的信念为什么会导导致不同的结果。因为不同的信念直接影响着人的行为习惯，不同的行为习惯决定了人的不同命运，本来“兔子”会赢的，但它脑子里始终有一个“骄傲”的信念在驱使着它，指导着它的一举一动。“乌龟”却不一样，在被别人看来根本不可能的事情，它却敢于去尝试，敢于以自己微弱的力量去面对强大的对手，这难道不是在坚定信念下所显现出的伟大力量吗？而“兔子”看似“强大”，但有着错误的信念为导向，最终败北，自己却不知道为什么，成了一个流传千古的笑柄，这一点儿都不奇怪，错误的信念会将人引入歧途，正确的信念会赐予人们力量，这一点是毋庸置疑的，其实，“兔子”即使跑赢了“乌龟”，我想“乌龟”也一样会不紧不慢、一步一个脚印地走到终点为止，它依然是个胜利者，因为“乌龟”在意的不是

《不是金子 照样发光》

结果，而是用不甘示弱的信念武装自己，努力去攀登一个又一个超出自己所能承受极限的挑战，而不只将自身局限于某一阶段的成功，“兔子”却没有这种大智慧，获得很短暂的成功就会沾沾自喜，因为没有信念作为其一生行动的准则，只会沉迷于短暂的成功带来的无限喜悦之中，过不了多久就会自甘堕落，陷入迷茫和困惑之中，所以，若要从长远角度来考虑，“乌龟”依然是胜利者，“兔子”依然是失败者。

2001年1月23日震惊全国的天安门广场自焚事件是每个中国人心中永远的阴影，看看自焚事件中的那几名年轻女孩，有的还未成年就被火焰夺去了宝贵的青春年华，想一下都觉得悲愤交加，他们为了效忠心中的那个“神”，付出了极其悲壮的代价。法轮功等邪教分子，宣扬歪理邪说，利用各种手段蛊惑人心，甚至敌视共产党，诋毁党和国家的领导人，性质恶劣，给中国的国内环境和国际形象造成了恶劣的影响。这就是消极落后的、需要摒弃的信仰。

总之，消极的信念带给人的危害是无穷的，会把人的精神意志彻底摧垮，待我们意识清醒的时候，恐怕已悔之晚矣。

中外信仰对比

我本人非常欣赏中国人民解放军高级将领刘亚洲上将的一句话：他说民族性即是道德性，我认为非常正确，一个民族的道德素养决定了它的未来去向，一个有良好素养的民族，会受到各国人民的普遍拥戴，自然会得到源源不断的支持，应了那句“不积小流无以成江海，不积跬步无以至千里”的名句，但相反的是，一个道德素养低下的民族，会受到来自周边各国的咒骂，使得本民族的各方面发展得到压制和堵塞，就像感冒一样，攀附在鼻腔周围的病菌越来越多，以至于呼吸困难，身体得不到放松，也就没有心情再去做别的事情，如果再不采取及时治疗，便会病入膏肓。道德是有底线的，但这条“底线”在哪儿，好像谁都说不清，一千个中国人就有一千个“底线”，我们好像从来都没有一个统一的评判标准，有的只是把“助人为乐”的精神写成一个又一个广告语或标语，再或编成各类小故事，把它读给孩子们听。可是有一天，当我们走在大街上，见到一个歹徒在拦路抢劫，我们会冲上前去制止吗？如果自己都做不到，又拿什么来教育好自己的后辈们呢？民族道德性不是靠简单的说教就能改变的，需要一次彻头彻尾的精神洗礼，才能解开隐藏在大多数人心中那个打不破的“魔咒”，即口是心非的处世态度。我觉得这是我所结交过的大部分人的通病，总是爱说一套、做一套，谁也猜不透他的心里在想些什么，例如在《丑陋的中国人》一书中柏杨先生所描述的：足以证明中国人骨子里的劣根性，这本书的内容以20世纪80年代初期柏杨先生在各学校所做的演讲为主，可我觉得现在的中国人依然没有改变多少，因为有些骨子里的东西是难以改变的，就像刮风下雨一样，是自然形成的，没有人想去也不愿意去抱有怀疑的态度，要不这本书也不会流传到当今还在热销。

民族的文化决定了民族的性格，这句话我们该怎样理解呢？先抛开民族文化不谈，来说说民族性格的影响因素吧。

在古代，农耕文明与游牧文明是中华民族两种不同文明，游牧民族和农耕民族是两个完全不一样的民族，游牧民族主要在草原地带活动，生产方式以畜牧业为主；农耕民族主要在平原地区生活，生产方式以从事农业生产为主，两个民族都有自己独特的文化特征和内容。由于农耕民族日常以看管好农田，保护农作物不遭受破坏为己任，基本不需要进行大规模的奔波和迁徙，所以这也造成了在农耕民族文化中，人们喜爱追求安逸的性格特点。而游牧民族则正好相反，他们多半喜欢亲近自然，长期居无定所，喜欢四处游荡，崇尚自由无度的生活，经常与草原上各种恶劣气候、飞禽走兽相互战斗，精通骑射，作战经验丰富，在一定程度上造就了其刚毅、豪爽、勇猛好斗的个性特征。《狼图腾》中，作者将游牧民族的性格看成是一种“狼性”，将农耕民族的性格看成是一种“羊性”，如宋徽宗——赵佶爱好画工笔画，画起画儿来比起绣女绣的还要柔软，金太宗——完颜晟由此看出了宋朝的“羊性”，在灭掉大辽之后，立即下令金军挥师南下，吓得宋徽宗竟然退了位，让位给其儿子赵恒，即宋钦宗。第二年，金军再度来袭，北宋在两年的时间里出现了不战而败的局面。在历史上，农耕民族时常受到游牧民族侵害和掠夺，这也是“狼性”文化和“羊性”文化之间的碰撞，两个民族因在生存环境上的差异性，形成了各自的民族文化，并且对各自的民族性格起到了巩固和加剧的作用，个人觉得这就是民族性格为什么由民族文化决定的最大原因。

我们再来看看国外人的信仰，西方文化认为，人生来的本性是恶的，所以要对自身的行为习惯加以限制和反思，在西方的教堂里，人们在忏悔室中把心灵的东西向“上帝”诉说，把自己内心的丑陋和肮脏的一面统统告诉“上帝”，使苦闷与忧愁得以化解。在那里有一个有趣的现象，即走进教堂的人，进去之前是愁眉苦脸的，但出来以后却是神情放松的，这就是勇敢面对内心阴暗面的结果，敢于直面

《不是金子 照样发光》

丑陋，才会战胜丑陋，越是回避，心灵的枷锁就会越来越紧，让人觉得越憋闷。教堂里的耶稣被钉在十字架上，以一种受苦受难的形象呈现在人们的眼前，那是人才会有感觉，人们把“上帝”看成是承载着人世间所有悲痛的化身，在西方的宗教信仰里，神的本质被看成是人，耶稣的死亡就验证了这一点，因为只有人才会死。

中国的传统文化教育我们：“人之初，性本善；性相近，习相远”，孔圣人的话一直流传到今天，虽然现在许多人对这一理论提出了质疑，但几千年来给老一辈中国人带来的影响真的很不好，因为它将“恶”的产生完全归咎于外部因素，无形中使人们产生了一种是“恶”就该回避的感觉，“善”与“恶”都是同时存在，即使再善良的人心中也有恶的成分，再恶的人心中也有善良的一面，只是善良的人心中的“善念”多于“恶念”，恶人心中的“恶念”多于“善念”，的确，一个人的品行是否端正跟他从小受到的教育有一定的关系，但我们能保证一个人一辈子都不变坏或变好吗？我记得有一段名言警句说得很好：例如，两个朋友，张某找李某借一万块钱，李某借给了张某，但此事脱了一年多，张某都没有还钱，李某出于朋友的情面，没有追究，但有一天，李某发现张某在饭店请一大帮人吃饭，等他们吃完饭后，李某问了一下饭店收款台，张某竟然消费了两万多元，被欺骗的李某气急之下找到张某，让其立即还钱，没想到张某不仅不还还推了李某一把，让其赶快滚蛋，李某终于控制不住，两人于是大打出手，搏斗中，张某意外身亡，李某则要承担相应的刑事责任。这个实例，在现实生活中比比皆是，一个好人，在某种情况下，没有控制住恶念，做出了冲动的行为，成为阶下囚，这和学习教育有关系吗？例子中的李某只是想要回属于自己的财产，却一气之下成了杀人犯，这和他的本性有关系吗？我是想说，“善”和“恶”只是一念之间的事情，和人的本性、学习教育之间的关系不是最大的。

要想控制住自己的欲望，必须自己克制自己的欲望。那么怎么来控制呢？只有在自己的心底树立起永恒的信仰，这个信仰可以是来源于某个人或“神”的，用坚强的信念牢牢束缚住潜藏在自己内心世界中的“恶魔”，才能保证自己永远不被邪恶所控制。试问我们当今的青年，哪一个会克制自己？我们的一言一行是否体现出了一个当今青年的风范？我们这一代人，大多成长在二十世纪八九十年代中后期，沉浸在改革开放的无限喜悦之中，没有经历过什么大风大浪，中华民族的历史责任感和使命感似乎在我们这一代人身上找不到任何的迹象，我们真的能够担当起实现中华民族的伟大复兴这样一个宏大的历史任务吗？我总觉得有点儿玄，如果我们不能从内心里真正彻底地来一次洗礼，我们的价值可能永远不会被老一代的前辈们肯定。

曾经听人说过，其实中国人不是没有信仰，而是信仰的形式太过繁多，有信佛的、信关公的、信国学大师的等等，没有一个统一的标准，这样的民族怎么能团结？怎么能不是“一盘散沙”？

刘亚洲上将说：共产党能领导中国人民推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，建立社会主义新中国，难道不是出于当时对共产主义的信仰吗？我们谁都不能否定共产党的伟大功绩，可当下还有多少人信仰共产主义呢？毛主席作为中国共产党的典型代表，中华人民共和国的主要缔造者，一名真正的人民领袖，曾被全中国人民乃至世界上许多国家的人民所崇敬，但当今社会却受到了一些心术不正者的污蔑扭曲，开国领袖都敢污蔑，现在的人还有什么不敢的？除了物质上的享受，感官上的刺激，我们还有什么更高的追求吗？每天早上一上班坐在电脑前，打开网页，看看当天的新闻报道，会看到好多丧失人性的报道，如前些年骇人听闻的马加爵宿舍杀人案、清华大学生硫酸泼熊等事件。凡有良知的人都会发出相同的感慨，现今的人们怎么都变得如此浮躁不安，为什么我们现在的生活质量提高了，反而却变得如此不堪一击？这些问题我们都想过，但很多人都会说：这个社会就是这样，会赚钱才是硬道理，其它的都不重要，赚不到钱就是没本事，想改变这些靠你一个普通老百姓能行吗？那简直是做梦！我们很多斗志昂扬的青年在为这个社会鸣不平，也许都被类似这样的说教所动摇过，我们不值得和这样的人交往，至少不应该深交，因为在他们的眼里，利益是重过一切的，甚至可能会发展到为了实现自己的愿望或利益，不惜去算计自己的朋友和家人，一点儿德性都没有，完全沉浸在拜金主义的庇护下，又怎么能有社会责任感和使命感。我们青年人不能按这种人的思维方式来做事，要坚定自己的立场，树立自己的人生信条，做到“不以恶小而为之，不以善小而不为”，我们青年人谁都不能小看自己的能力，要相信“功夫不负有心人”这句话，世界上比金钱珍贵的东西多得多，金钱不是不能去追求，是在衡量能否实现人生价值的基础上，再去想办法获得，如果没有这道工序，赚来的钱就失去了意义，不懂得金钱的来之不易，也就不会去珍惜，就会任意挥霍，很快又恢复到“一穷二白”的境地，比如，“我爸是李刚”事件，那一句“我爸是李刚”，受到了多少网民的强烈谴责和声讨，还有前段时间在网络上炒得沸沸扬扬的“李天一”事件。在如今的社会里，这样的人绝

《不是金子 照样发光》

不在少数，从小一切得来的都太容易了，就不知道自我价值到底在哪里，以为自己浑浑噩噩就可以虚度此生，做什么都是一种轻飘飘的心态，就像一张纸一样，薄薄的，没有任何重量感。大家知道，一张纸一旦没有作用，结局只能有两种，即当垃圾扔掉或被遗忘在某个不起眼的角落里。我不是说所有的“富二代”“官二代”们的坏话，世上的任何事情都没有绝对的，我个人只是借这些人里面的少数败类来说明问题，怎么才会避免再出现此类的新闻事件，假如这样的人再多一些，对整个社会的舆论压力是巨大的，不知道会有多少无辜的人再受到伤害，有多少心怀坦荡、正直无私的人士受到无端攻击，有人会说，这是当代教育的问题，应试教育害死人，只重智育不重德育，造成了当年轻人的自甘堕落。我认为，这不是主要的，在当今的体制下，想要改变教育制度谈何容易，我们就不能自己去改变自己吗？你说这是教育的错，那为什么在同样的教育背景下，还有那么多优秀的人产生？所以，才会有人说：只有自己认识了自己，才能克服身上的种种弱点，让自己变得更加优秀。

自我教育的实现，要先从培养健康完善的人格开始，“要做事，先做人”，就是要树立起某种精神信念，这个精神信念要贯穿自己的一生，让它成为指导自己行动的准则，达到刻骨铭心的地步，让自己充满仿佛可以去和整个世界相搏杀的力量，永不沉沦，这才是我们青年人踏入正途所要迈出的最关键一步。

《不是金子 照样发光》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com